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Bevezetés 

 

Az Ózdi Rendőrkapitányság (a továbbiakban: rendőrkapitányság) illetékességi területéhez 2015. 

július 1. napjától, a 18/2015. (V. 24.) BM rendelet alapján, 43 település tartozik több mint 65 000 

fős összlakossággal. 

 

A településeket tekintve a működési területen 3 város (Ózd, Putnok, Borsodnádasd), 1 

nagyközség (Arló) és 39 község található. Putnok és Borsodnádasd településeken egy-egy 

rendőrőrs működik, 26, illetve 4 település lakosait szolgálva, 8 községben továbbá körzeti 

megbízotti iroda is üzemel. 

 

Rendőrkapitányságunk 2021-re vonatkozó stratégiai célkitűzései az alábbiak voltak: 

 

 Szabálysértési szakterületen cél az általános szabálysértési hatósági jogkör átvételét 

követő finomhangolás, a képzések folytatása, az eljárások időszerűségének javítása. 

 Vezetői kultúraváltás fontossága, a rendőri vezetői gyakorlat értékrendjének 

korszerűsítése, egyre jobban menedzser-szemléletű, rugalmas, adaptív vezetői hozzáállás 

elérése. Ennek során elvárt a céltudatosság, proaktivitás, rugalmasság és a minőségi 

szemlélet előnyben részesítése. 

 Körültekintő, összehangolt, az állományt kímélő és a túlszolgálatot racionálisan szervező, 

munkaterheket elosztó szolgálatszervezés biztosítása. Az innováció fontossága, az élőerő-

szükséglet csökkentése és egyúttal a technológiai vagy automatikus műveletek 

alkalmazásának növelése. Az állomány járandóságainak biztosítása.  

 A belső- és a vezetők közötti kommunikáció inspiratív irányba történő fejlesztése. 

 A felderítési- és nyomozási eredményesség, az eljárások időszerűsége és a kármegtérülés 

elért mutatóinak megőrzése, a közterületi jelenlét szinten tartása, valamint a reagáló 

képesség megőrzése. 

 A bűncselekményt elkövetőkkel szembeni törvényes, eredményes és hatékony fellépés, a 

tettenérések, elfogások, előállítások számának szinten tartása. A bűnügyi és 

közrendvédelmi szolgálati ág hatékony együttműködésének, folyamatos 

kommunikációjának biztosítása.  

 A személyi sérüléssel járó közúti közlekedési balesetek számának javítása. A baleset-

megelőzési lehetőségek újra gondolása, a durván, agresszíven közlekedőkkel szemben 

hatékony intézkedések alkalmazása, az elkövetőkkel szemben az eljárások azonnali 

lefolytatása és a járművezetéstől eltiltás lehetőségének alkalmazása. 

 A Központi Bűnjelkezelő Rendszer (továbbiakban KBR) működtetése priorált feladat.  

 

2021. évi célkitűzéseink alapvetően megvalósultak, rendőrkapitányságunk a 

teljesítménykövetelmény-minimumokat jellemzően teljesítette. A célok időarányos 

megvalósítását jelen beszámoló egyes fejezetei tartalmazzák részletesen. 
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I. Ózd város közbiztonsági helyzetének értékelése 

 

1. A bűnügyi helyzet bemutatása, a közterületi jelenlét mértéke (létszám, óraszám), a 

közterületek, nyilvános helyek, valamint a kiemelt idegenforgalmi területek biztonsága 

 

1.1. A regisztrált bűncselekmények számának alakulása 

 

2020. évben a regisztrált bűncselekmények száma 873 volt, mely 2021-re jelentős mértékben, 

15,8%-kal csökkent, így 743 esetet regisztráltunk. Ez 2010 óta a második legalacsonyabb 

regisztrált bűncselekményszám, melynek eléréséhez a rendőrkapitányság teljes állományának 

összehangolt, szakszerű munkájára volt szükség.  
 

1.2. A közterületen elkövetett regisztrált bűncselekmények számának alakulása 

 

Az e kategóriába tartozó bűncselekmények száma 2021-ben a 2020-as évhez képest 6,4%-os 

csökkenést mutat, 266 esetszámról 249-re. 

 

1.3. A regisztrált bűncselekmények 100 000 lakosra vetített aránya, változása (bűnügyi 

fertőzöttség) 

 

Az értékelt 2021-es évben Ózd város lakosságszáma 31 234 fő volt, a regisztrált 

bűncselekmények 100 000 lakosra vetített aránya 2378,8-es értéket mutatott. A 2020-as évben az 

akkori lakosságszámhoz, 31 748 főhöz viszonyítva a regisztrált bűncselekmények 100 000 

lakosra vetített aránya 2749,7 volt. A fentiekből, és a jelen beszámoló mellékletét képező 

bűnügyi melléklet táblázatának adataiból is látható, hogy a bűnügyi fertőzöttség az elmúlt 12 év 

második legalacsonyabb eredményét mutatta. 

 

1.4. Ózd város területén regisztrált kiemelten kezelt bűncselekmények számának alakulása 

(kizárólag elkövetés helye szerint regisztrált bűncselekmények alapján) 

 

A kiemelten kezelt bűncselekményeknél szintén az elmúlt 12 év második legjobb eredményét 

sikerült elérnünk, számuk 524-ről 422-re csökkent, 19,5%-kal. 

 

Emberölés 

2021-ben a szóban forgó kategóriában 1 esetben került sor büntetőeljárás befejezésére a 2020-as 

évi 2-höz képest. Ezen eljárást a területi szerv folytatta. 

 

Testi sértés 

A testi sértések száma 34-ről 32-re csökkent, ezzel az elmúlt 12 év második legjobb eredményét 

sikerült elérni. 

 

Súlyos testi sértés 

A fenti kategórián belül a súlyos testi sértések számában minimális emelkedést regisztrálhattunk, 

16-ról 22-re. 
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Kiskorú veszélyeztetése 

A kiskorú veszélyeztetése bűncselekmények száma a vizsgált időszakban hullámzó képet mutat, 

a 2021-es évben 6 esetet regisztráltunk, a 2020. évi 7-hez képest. 

 

Embercsempészés bűncselekmény elkövetése miatt sem az értékelt időszakban, sem pedig az azt 

megelőző években nem indítottunk büntetőeljárást. 

 

Garázdaság 

A garázdaságok száma 93-ról 83-ra csökkent, 10,7%-kal. 

 

Önbíráskodás 

Az önbíráskodások száma évek óta alacsony értéket mutat, 2021. évben pedig nem jutott 

hatóságunk tudomására ilyen bűncselekmény. 

 

Kábítószerrel kapcsolatos bűncselekmény 

A kábítószerrel kapcsolatos bűncselekmények (terjesztői magatartások) miatti eljárások 

befejezésére 2020. évben 6 alkalommal került sor, amely a tárgyévben 1 esetszámra csökkent.  

 

Az esetszám csökkenésének két oka van. Az egyik, hogy több ügy is a Borsod-Abaúj-Zemplén 

Megyei Rendőr-főkapitányság (továbbiakban: megyei rendőr-főkapitányság) hatáskörébe került, 

illetve a kábítószer kereskedelem helyett inkább a lényegesen olcsóbban előállított és a 

fogyasztók által inkább elérhető ár-kategóriájú, de még inkább veszélyes új pszichoaktív 

anyaggal      visszaélés váltotta fel. 

 

Lopás 

A lopások száma 333-ról 261-re, 21,6%-kal csökkent, mellyel az eddigi második legjobb 

eredményt sikerült produkálni. 

  

Személygépkocsi lopás 

Rendőrkapitányságunk illetékességi területén nem jellemző a személygépkocsi lopás, 2021-ben 

nem történt ilyen jellegű bűncselekmény, míg 2020-ban 2 ilyen esetet regisztráltunk. 

 

Betöréses lopás 

A vagyon elleni bűncselekmények közül kiemelt helyet foglaltak el a lakásbetörések. Meg kell 

említeni, hogy a 2011-es adatok elérése azért nehézkes, mert ettől az évtől kezdve kiterjesztően 

változott a lakásbetörések statisztikai értékelése, azaz, hogy melyik ingatlan számít lakásnak. A 

2021. évi eredmény azonban így is jelentős előrelépés volt, ugyanis a betöréses lopások száma 

105-ről 79-re csökkent, 24,8%-kal. 

 

Rablás 

A tárgyévben a rablások száma az előző évhez képest minimálisan csökkent, 9-ről 7 eseményre, 

mely az elmúlt 12 év második legjobb eredménye. 

 

Kifosztás 

A kifosztások száma 7-ről 10-re emelkedett. 
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Zsarolás 

A 2013-as bűncselekményszám-csúcsig az uzsoratevékenység évről-évre egyre növekvő 

felderítése jelenik meg, majd ezután a sikeres akciókat követő kényszerintézkedések hatása 

érződik. 2021. évben nem fejeztünk be ebben a kategóriában büntetőeljárást. 

 

Rongálás 

A magán- és közvagyon rongálások száma 19-ről 14-re csökkent, 26,3%-kal. 

 

Orgazdaság 

Az orgazdaság évek óta csekély számban fordult elő Ózdon. A tavalyi évben ilyen 

bűncselekménykategóriában eljárás 1 alkalommal került befejezésre. A jogszabálymódosítások 

miatt az orgazdaság a pénzmosás kategóriájába tartozó deliktumhoz került beillesztésre. 

 

Jármű önkényes elvétele 

A jármű önkényes elvétele bűncselekmény a térségben jellemzően többnyire a hozzátartozók, 

ismerősök vagyontárgyai vonatkozásában jelenik meg, a 2020-as évben regisztrált évi 6 

bűncselekmény 2021. év vonatkozásában stagnál. 

 

1.5. A kiemelten kezelt bűncselekmények körén kívüli fontosabb bűncselekmények szöveges 

értékelése (kizárólag az elkövetés helye szerint regisztrált bűncselekmények alapján) 

 

Az illetékességi területünkön ismertté vált bűncselekmények elkövetési módszereiben változás 

nem volt megfigyelhető. Összességében a már eddig is ismert „klasszikus” elkövetési módok 

voltak a jellemzőek, mind a kiemelt, mind a kategórián kívüli jogsértések esetében. 

 

Viszonylag új elkövetési módszerként lehet figyelembe venni az interneten elkövetett csalások és 

az úgynevezett „unokázós” csalásokkal kapcsolatos bűnügyeket, melynek során az ismeretlen 

elkövetők színlelt, minden valós alapot nélkülöző nyereményjátékkal összefüggésbe hozható 

pénznyeremények ígéretével ejtik tévedésbe a sértetteket, illetve hozzátartozójukkal kapcsolatos 

baleset ürügyén kérnek segítséget. Az unokázós csalások vonatkozásában az országos és a helyi 

médiában megjelenő figyelemfelhívó tájékoztatásoknak köszönhetően az idős emberek ezen 

témában igen felkészültek, így – egy esettől eltekintve – ezen csalások kísérleti szakban maradtak 

illetékességi területünkön. 

 

A vagyon elleni bűncselekmények továbbra is súlyponti helyen vannak, mivel azok aránya az 

összes ismertté vált bűncselekményeken belül, több évre visszamenőlegesen is, kisebb-nagyobb 

eltérésekkel, de 55-65% között változott.  

 

A közlekedési bűncselekmények tekintetében előkelő helyet foglal el a kábítószer vagy más 

bódító hatású anyag és az alkohol hatása alatt történő vezetés.  

 

A házasság, család, ifjúság, és nemi erkölcs elleni bűncselekmények között továbbra is a kiskorú 

veszélyeztetése bűncselekmény a legjellemzőbb, amely főleg a kiskorú iskolától való 

távolmaradásával valósult meg.  

 

A közrend elleni jogsértések közül a garázdaság van továbbra is kiemelt helyen. 

 

Térségünkre nem jellemző a gazdasági bűnözés. 
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A bűnözés várható főbb változásait az informatika rohamos fejlődése válthatja ki, illetve egyre 

inkább előtérbe kerülnek az on-line térben elkövetett csalások. 

 

1.6. Esetlegesen a területi, illetve a helyi közbiztonság szempontjából kiemelt érdeklődést 

kiváltó bűncselekmény nyomozásával összefüggő – személyes adatot nem tartalmazó – 

nyilvános információk rövid összefoglalása 

 

A zsarolások számában 2013-tól csökkenő tendencia tapasztalható. Ennek oka, hogy az uzsora-

bűncselekmény miatt indult büntetőeljárások száma – köszönhetően a korábbi évek számos 

sikeres rendőri intézkedésének – csökkent. Az uzsora bűncselekmények elkövetése – szakmai 

tapasztalataink alapján – szinte kivétel nélkül zsarolással halmazatban valósult meg. Az uzsora 

bűncselekmények felszámolására tett erőfeszítéseinek eredményeképpen az elmúlt években több 

tíz elkövető került letartóztatásba, illetve a terheltek jelentős része már jogerős szabadságvesztés 

büntetését tölti. 

 

A fenti kategória háttérbe szorulása mellett az új pszichoaktív anyagok mennyiségének és az 

azzal való kereskedés növekedése jelent meg. 

 

2. A bűnüldöző munka értékelése (az eljáró szerv szerinti adatok alapján) 

 

Ezen témakör tekintetében nem áll rendelkezésre kizárólag Ózd városára vonatkozó adat, így a 

rendőrkapitányság teljes illetékességi területének adata kerül bemutatásra. 

 

2.1. A nyomozáseredményességi mutató alakulása 

 

A nyomozáseredményességi mutató vonatkozásában a 2021-es évben 75,6%-os eredményt 

produkáltunk, amely 2010 óta a legjobb eredmény. 

 

2.2. A közterületen elkövetett, regisztrált bűncselekmények nyomozáseredményességi 

mutatója 

 

A közterületen elkövetett, regisztrált bűncselekmények nyomozáseredményességi mutatója 

72,4%-ról 82,3%-ra nőtt. 

 

2.3. A regisztrált, egyes kiemelten kezelt bűncselekmények nyomozáseredményességi 

mutatójának alakulása 

 

 Az előző év adataihoz képest a testi sértés nyomozáseredményességi mutatója 95,1%-ról 

93,2%-ra csökkent. 

 A súlyos testi sértés vonatkozásában 90,5%-ról 88,6%-ra történő változást regisztráltunk. 

 A garázdaság nyomozási eredményessége 91,8%-ról 94,2%-ra nőtt.  

 A kábítószerrel és új pszichoaktív anyaggal kapcsolatosan elkövetett bűncselekmények 

nyomozási eredményességi mutatója 100%-os 2020-ban és a tárgyévben is. 

 A lopások 40,8%-os eredményességi mutatója a tárgy évben 54,4%-ra nőtt. 

 A személygépkocsi lopás nyomozáseredményességi mutatója 50%. 

 A vagyon elleni bűncselekmények vonatkozásában a lakásbetörések nyomozási 

eredményessége 53,2%-ról 67,1%-ra emelkedett. 
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 A rablás nyomozáseredményességi mutatója a 2020-as évben 100%-os, míg a 2021-es 

évben 90,9%-os eredményt mutat. 

 A rongálás bűncselekmény nyomozáseredményességi mutatója 29%-ról 53,3%-ra nőtt. 

 Jármű önkényes elvétele vonatkozásában a nyomozáseredményességi mutató 2020. évben 

100%, majd 2021. évben 83,3%-ra csökkent. 

 A rendőrkapitányság területén a 14 kiemelten kezelt bűncselekmény nyomozási 

eredményességi mutatójában növekedés tapasztalható, 57,8%-ról 66,4%-ra. 

 

3. A tulajdon elleni szabálysértésekkel kapcsolatos tapasztalatok, adatok 

 

A tulajdon elleni szabálysértés elkövetése miatt indult eljárások száma jelentősen csökkent, 2020. 

évben 739 volt, míg 2021. évben 322. A lopások szabálysértési felderítési mutatója, a bolti 

lopások nélkül, az elvárt 48%-os szint felett teljesült, 56,4%-on. 

 

A felderítés szempontjából kiemelkedő jelentőséggel bír az állomány évek során megszerzett 

hely- és személyismerete, társadalmi szervezetekkel és az állampolgárokkal kialakított 

kapcsolatrendszere. Munkájukat nagyban segítik az üzletek, intézmények által telepített ipari 

kamerák, valamint az egyes településeken kiépített térfigyelő kamerarendszerek felvételei.  

 

4. A közlekedésbiztonsági helyzet, az abban bekövetkezett változások 

 

Feladataink ellátásában folyamatosan meghatározott irányelvként jelenik meg a személyi 

sérüléses – ezen belül kiemelten a halálos és a súlyos sérüléses – közúti közlekedési balesetek 

számának csökkentése, valamint az ittas járművezetők forgalomból történő hatékonyabb 

kiszűrése. Ugyancsak kiemelt feladatként határoztuk meg a balesetmegelőzési-, illetve a 

propaganda tevékenység hatékonyabb, célirányosabb végzését.  

 

Rendőrkapitányságunk illetékességi területén a közúti forgalom sűrűsége, nagysága jelentősen 

növekedett, azonban a közúthálózatot érintő jelentősebb beruházás továbbra sem volt a 

térségünkben. Állandósult a külföldi állampolgárok jelenléte, ezen belül pedig a 25-ös, illetve 26-

os főút – a bánrévei határátkelőhöz való közelsége miatt –, a tehergépjármű forgalom 

szempontjából továbbra is nemzetközi tranzitútvonal. A 2015. évi illetékességi terület bővüléssel 

a közlekedésrendészeti közterületi állomány létszáma, tárgyi feltételei nem változtak.  

 

A 2019-es évben a balesetek számában kialakult negatív tendenciák hatására a megyei rendőr-

főkapitányság a közlekedésbiztonság javítása érdekében 2020. évben feladattervet készített, 

amelyben foglaltakat a rendőrkapitányság is végrehajtotta. A bevezetett közlekedésrendészeti 

intézkedések hatására az előző évhez viszonyítva kis mértékben mérséklődött a közúti 

közlekedési balesetek száma, azonban a személyi sérüléssel járó közúti közlekedési balesetek 

száma 1%-kal növekedett. 

 

A közlekedésrendészeti szolgálati ág tevékenységének ellátása során szakhatóságként 

hatékonyan, és célravezetően együttműködött az önkormányzatokkal, illetve a Magyar Közút 

Nonprofit Zrt.-vel, illetve a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Kormányhivatal Közlekedési 

Hatóságával a közlekedési infrastruktúrát érintő beruházások engedélyezési eljárásaiban, továbbá 

ugyanezen hatóságokkal folyamatos a kapcsolattartás a közlekedésbiztonsági megelőző 

tevékenység végrehajtása során.  
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Ennek keretén belül a 26. számú főúton a régi bánrévei határátkelő melletti útszakaszon a Magyar 

Közút Nonprofit Zrt.-vel együttműködve, az általuk létesített tengelysúlymérő állomás 

adottságait kihasználva, folyamatosan ellenőriztük a tehergépjármű forgalmat.  

 

A rendőrkapitányság illetékességi területén az elmúlt évben 85 személyi sérüléses közúti 

közlekedési balesetet helyszíneltünk, az előző évhez képest ez 1,2%-os emelkedés.  

 

Ózd város területén 28 esetben történt személyi sérüléssel járó közúti közlekedési baleset, 

amelyből 7 esetben súlyos sérülést, 21 esetben pedig könnyű sérülést szenvedtek annak 

résztvevői. 2021. évben halálos kimenetelű közlekedési baleset nem következett be. A súlyos 

sérüléssel járó közúti közlekedési balesetek számában mintegy 46%-os a csökkenés 2020. évhez 

képest, a könnyű sérüléssel járó baleseteknél pedig 23,5%-os a növekedés.  Az összes személyi 

sérüléssel járó közúti közlekedési balesetek számában 9,6 %-os csökkenést regisztráltunk.  

 

Mindkét évben 2 alkalommal volt ittas a baleset okozója. 

 

Továbbra is végeztük az egyes közlekedési szabályszegések elkövetőivel szemben az 

úgynevezett objektív felelősség alkalmazásával történő közigazgatási eljárások kezdeményezését, 

illetve közigazgatási bírságok kiszabásával kapcsolatos közigazgatási eljárásokat.  

 

A balesetmegelőzési tevékenységünk során, a forgalomellenőrzések végrehajtása alkalmával 

2021. évben a közúti közlekedésről szóló 1988. évi I. törvény 20. § (1) bekezdés k.) pontja szerint 

minősülő jogsértések elkövetése miatt összesen 430 esetben kezdeményeztünk közigazgatási 

eljárást, vagy szabtunk ki Ózd város területén közigazgatási bírságot. Ebből biztonsági öv 

használatának elmulasztása miatt 337 esetben, 17 esetben ittas állapotban elkövetett járművezetés 

miatt, 49 esetben behajtási tilalom, kötelező haladási irány megszegése miatt, 6 esetben fényjelző 

készülék tilos jelzésének figyelmen hagyása miatt, 21 esetben pedig sebességtúllépés okán. 

Egyéb közigazgatási bírsággal sújtható jogsértések miatt összesen 28 esetben kezdeményeztünk 

közigazgatási hatósági eljárást.  

 

5. Az illegális migráció helyzete (jellemző kategóriák; trendek, módszerek; a visszaszorítás 

érdekében tett intézkedések) 

 

A dokumentációkészítés szabályairól szóló 25/2010. (OT 13.) ORFK utasítás, és a 05000/1057-

34/2021. ált. számú, az illegális migráció és az ahhoz kapcsolódó más jogellenes cselekmények 

felfedésére kiadott akció terv alapján, a Bánréve 26. számú főközlekedési út 44 000 km 

szelvényében, a Magyar Közút Nonprofit Zrt. Bánréve Közúti Mérlegállomásnál hajtottuk végre 

az illegális migráció visszaszorításával kapcsolatos feladatokat.  

 

A jármű vezetőjének igazoltatását követően az úti-, és fuvarokmányaik ellenőrzésére, a raktér 

átvizsgálására került sor, melyet személyes megtekintéssel, valamint ipari endoszkóppal 

hajtottunk végre. A tehergépjárművek rakterének kötelező vizsgálata, bontása során 2021. évben 

28 esetben került sor műanyag értékzáró plomba rendőrségi alkalmazására. 

 

A migrációs ellenőrzésben 145 fő rendőr és 6 fő, a Nemzeti Adó- és Vámhivatalnál dolgozó 

kolléga vett részt, 128 gépjármű és 134 fő került ellenőrzésre, mely során 1 fő körözött személy 

előállítására került sor.  
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A tapasztalatok azt mutatják, hogy rendőrkapitányságunk illetékességi területe kiesik a fő 

migrációs útvonalakból. A szúrópróbaszerű ellenőrzésekből megállapítható, hogy a schengeni 

tagországok részéről az utazási fegyelem javult. 

 

6. A határrendészeti tevékenység helyzete (a határforgalom ellenőrzése, a határőrizet és a 

mélységi ellenőrzési, valamint az idegenrendészeti tevékenység végrehajtása; a 

határellenőrzés visszaállítása a schengeni belső határon a koronavírus-járvánnyal 

összefüggésben) 

 

Államhatárral kapcsolatos jogsértő cselekmény 2021. évben 4 esetben került felfedésre. A 

cselekmények elkövetői 1 esetben 2 fő magyar, 3 esetben 4 fő szlovák állampolgár volt. A 

magyar állampolgárok tiltott határátlépés, útiokmánnyal kapcsolatos szabálysértés, a 4 fő szlovák 

állampolgár a külföldiek rendészetével kapcsolatos szabálysértés miatt feljelentésre került. 1 fő 

szlovák állampolgár ellen eltűnés miatt körözést adott ki a SIRENE iroda, mely személy 

előállításra és átadásra került. 

 

Az ideiglenes útlevélkezelő csoportba a közrendvédelmi állományból 5 fő került kijelölésre.  

 

 

II. A rendőrkapitányság által a közbiztonság érdekében tett intézkedések és az azzal 

kapcsolatos feladatok 

 

1. A közterületi jelenlét mértéke, a közterületek, nyilvános helyek, valamint a kiemelt 

idegenforgalmi területek biztonsága (létszám, óraszám, közrendvédelmi állomány/lakosság 

aránya) 
 

Ezen témakör tekintetében nem áll rendelkezésre kizárólag Ózd városra vonatkozó adat, így a 

Közrendvédelmi és Határrendészeti Osztály működési területére vonatkozó adatok kerülnek 

ismertetésre. 

 

A rendőrkapitányságunk illetékességi területén a rendőri jelenlét mértéke megfelelt a központi- és 

a helyi elvárásoknak. A meglévő állományunk nagyrészt fiatal, kevés tapasztalattal rendelkező 

kolléga, amely mindenképp minőségi változást jelentett a közterületi intézkedéseikben is.  

 

2021. évben a szolgálatot ellátó állomány 76 646 munkaórát teljesített közterületen, amely a 

2020. évi 96 584-hez képest 20,6%-os csökkenést mutat. A közterületi óraszám csökkenése 

többnyire a járőrszolgálatot ellátó állomány megbetegedéseinek, az állomány létszáma 

csökkenésének, az átkísérések végrehajtásának, és az ország déli határszakaszának 

megerősítésére átrendelt kollégák hiányából adódik. A fent leírtaktól függetlenül a 

rendőrkapitányság közrendvédelmi állománya a mindennapi feladatait végrehajtotta. 

 

Az illetékességi területünkön a lakosság létszáma 66 766 fő, ami arányait tekintve, a 100 fő 

közterületi szolgálatot teljesítőkhöz mérten 667,6 főt jelent rendőrönként.   

 

Kiemelt idegenforgalmú település, az illetékességi terület 2015. július 1. napjával bekövetkezett 

bővülésével Aggtelek és Jósvafő, amelyeknek külön figyelmet szenteltünk.  
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A Közrendvédelmi és Határrendészeti Osztályon 61 fő 5945 órában, a Putnok Rendőrőrsön 32 fő 

2197,5 órában, a Borsodnádasdi Rendőrőrsön 15 fő 1724 órában teljesített túlórát. 

 

2. A közrendvédelmi szolgálatteljesítés gyakorlata (a tett intézkedések száma és azok 

eredményei), a Készenléti Rendőrség megerősítő erőként történő szolgálatellátására 

vonatkozó adatok, az ezzel érintett települések megjelölése 

 

A közterületi szolgálat ellátásának hatékonyságát nagyban befolyásolja az illetékességi terület 

nagysága, ami 808,89 négyzetkilométer, valamint a rendőrkapitányság elhelyezkedéséből 

adódóan schengeni belső határral is rendelkezünk, ami 89 817 méteres határszakaszt és további 

feladatokat jelent az állomány számára.   

 

Az elfogások száma 349-ről 359-re növekedett, 2,8%-kal. Az előállítások száma 369-ről 325-re 

mérséklődött, 11,9%-kal. A szabálysértési feljelentések száma pedig 3821-ről 2725-re csökkent. 

A bűntető feljelentések száma 870-ről 714-re változott, 17,9%-kal, A helyszíni bírságolt 

személyek száma 1257-ről 1156-ra csökkent, 8%-kal. Pozitív eredményű alkoholszonda 

alkalmazása 128-ról 104-re csökkent, 18,7%-kal. 

 

A Készenléti Rendőrség, IV. Bevetési Főosztály, X. Bevetési Osztálya elsősorban önálló 

szolgálati formában, mellérendeltségi viszonyban látott el közterületi szolgálatot területünkön, 

Ezen szolgálatok alkalmával elsősorban Ózd, Arló, Domaháza, Csernely, Farkaslyuk és Putnok 

településeket ellenőrizték. Összesen 98 esetben, 490 fő, 3920 órában teljesített illetékességi 

területünkön megerősítő szolgálatot, mely jelenlét érezhetően hatással volt a közbiztonságra is. 

 

3. A rendezvénybiztosítások 

 

Ózd város vonatkozásában az értékelt időszakban 7 egyéb rendezvény biztosítására került sor 37 

fővel 72 órában, az eseményeken 4 intézkedés történt.  

 

Az egyes rendezvények biztosítása, felügyelete során jól működtünk együtt a szervezőkkel, a 

rendezőkkel, az általuk felkért rendfenntartókkal. Szakmai irányításunkat elfogadva 

eseménymentesen tevékenykedtek.  

 

4. Az esetlegesen bekövetkezett katasztrófa-, illetve veszélyhelyzettel kapcsolatban 

végrehajtott rendőri feladatok (különösen a települések védelme érdekében tett rendőri 

intézkedések). A koronavírus-járvány visszaszorítása érdekében végrehajtott rendőri 

feladatok 

 

Az egész éves munkavégzést meghatározta, befolyásolta a koronavírus-járvánnyal kapcsolatos 

feladatok végrehajtása, amelyeket a normál működésből adódó teendőkön túl teljesítette az 

állomány. A rendőrség részére meghatározott ellenőrzéseket, főként a közterületi állomány 

hajtotta végre. Házi karanténok ellenőrzésére 9210 alkalommal került sor.   

 

Az év során a veszélyhelyzettel összefüggésben hatályban lévő törvényekben és 

kormányrendeletekben meghatározott korlátozó intézkedések kapcsán 327 szabálysértést 

elkövetővel szemben intézkedett az állomány (235 veszélyhelyzeti és 92 járványügyi), továbbá 

11 esetben az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény alapján 
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indítottunk eljárást. 1014 fő tekintetében került kiszabásra szabálysértési pénzbírság 50 565 000,- 

Ft összegben. Méltányossági kérelem 62 volt.      
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5. A körzeti megbízotti státuszok feltöltöttsége és tevékenységük értékelése 

 

2021. évben a rendszeresített körzeti megbízotti státuszok betöltöttek voltak. Tapasztalt, jól 

felkészült, bár egyre fiatalodó az állomány. Az egy körzeti megbízottra jutó lakosok száma 

átlagosan 2302 fő. 

 

A körzeti megbízottak az általános iratokban, a szabálysértési előkészítő eljárásokban, a 

megkeresésekben végrehajtott ügyiratfeldolgozás mellett a következő feladatokat látták el: 

fokozott ellenőrzésekben, akciókban, körözött személyek elfogásában részvétel, iskolarendőri 

feladatok végrehajtása, közterületi szolgálat, lakossággal kapcsolattartás, segítségnyújtás a 

bűnügyi állománynak, pártfogók, lakhelyelhagyási tilalom alatt állók és távoltartott személyek, 

egyéb mellékbüntetések ellenőrzése, rendezvények biztosítása, jelzőrendszeri együttműködés, 

stb.  

 

2021. évben 3 körzeti megbízotti státuszban történt személyi változás. Óraszámuk 64,8%-át 

közterületen töltötték el. 

 

6. Az ügyeleti tevékenység, a tevékenység-irányítási központ működése 

 

E témakör tekintetében a feladatokat a területi szerv látja el. 

 

7. Az igazgatásrendészeti tevékenység (szabálysértési eljárások, engedélyügyi tevékenység, 

kábítószer-rendészet) 

 

A beérkezett szabálysértési feljelentések száma 3468-ról 3079-re, 11,2%-kal csökkent. A 

helyszíni bírság végrehajtások száma 1157-ről 1585-re emelkedett, 37%-kal. A bíróság által 

kiszabott szabálysértési pénzbírságok végrehajtására átküldött ügyek száma 407-ről 483-ra, 16%-

kal emelkedett. 

 

A veszélyhelyzettel kapcsolatos jogsértések miatt 11 esetben indult közigazgatási hatósági 

eljárás, a 2020. évben lefolytatott 24-hez képest.  

 

A pénzbírsággal sújtott személyek száma 2571 fő. A pénzbírság átlaga minimálisan csökkent, 49 

550,- Ft-ról 48 841,- Ft-ra, 1,4%-kal.  A kiszabott 125 570 000,- Ft pénzbírságból 32 039 000,- Ft 

került önkéntes befizetésre. 

 

A „figyelmeztetés” intézkedések számát tekintve csökkenés állapítható meg 372-ről 351-re, 

5,6%-kal.  

 

A „járművezetéstől eltiltás” intézkedés száma 286-ról 125-re csökkent, 56,3%-kal, azonban a 

közlekedési szabálysértés miatt feljelentettek számához viszonyítva ez 8,2%-os visszaesést 

jelentett. Ezt nagyrészben a jogszabálymódosítás (szigorítás) okozta.  

 

A megszüntetések számát tekintve jelentős csökkenés tapasztalható, 497-ről 292-re, 41,2%-kal, 

azonban a feljelentések számát figyelembe véve ez valójában 24,5%-ot mutat, köszönhető ez a 

különböző szakterületek hatékony, egymást segítő együttműködésének. 

 

A vizsgált időszakban a meghallgatások száma növekedett, 261 ügyben történt meghallgatás.  
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Az Igazgatásrendészeti Osztály részére szakmai teljesítménykövetelmény-minimumként cél volt 

a szabálysértési eljárás alá vontak közül elmarasztaltak száma és a szabálysértési ügyek átlagos 

lefolytatási idejének arányaként: 3,2. A kitűzött cél magasan teljesült, mivel a vizsgált időszakban 

ez a szám 8,2 volt. 

 

Az értékelt időszakban közvetítői eljárás 5 esetben volt, „azonnalos” eljárás kezdeményezésére 

13 alkalommal került sor. 

 

Személykörözés 225 szabálysértési ügyben került elrendelésre, valamint 669 esetben 

kezdeményeztük elővezetés elrendelését.  

 

2021. évben 453 fő lőfegyver tartására jogosító hatósági igazolvánnyal rendelkező természetes 

személyt, és az általuk tartott 1214 fegyvert tartottunk nyilván.  

 

A fegyvertartásra jogosító hatósági igazolvánnyal rendelkező természetes személyek számában 

459-ról 453-ra történő kismértékű csökkenés volt tapasztalható, az általuk engedéllyel tartott 

fegyverek száma 1257-ről 1214-re mérséklődött.  

 

A fegyver megszerzésére kiadott engedélyek száma 121-ről 105-re csökkent. 

 

Az újonnan kiadott lőfegyver tartására jogosító hatósági igazolványok számában a tavalyi év 

azonos időszakához viszonyítva nagymértékű csökkenés volt tapasztalható 26-ról 12-re.  

 

A vizsgált időszakban 796 gáz- és riasztófegyver viselésére jogosító hatósági igazolvánnyal 

rendelkező természetes személyt tartottunk nyilván, az előző évi 787-hez képest. A kiadott gáz- 

és riasztófegyver viselésére jogosító hatósági igazolványok száma 74-ről 32-re csökkent. 

Folyamatosan végeztük a gáz- és riasztófegyverek műszaki érvényességének ellenőrzését, 

hatósági igazolvány visszavonásra 7 esetben került sor.  

 

Összesen 59 fő természetes személy rendelkezett flóbert lőfegyver tartására jogosító hatósági 

igazolvánnyal, visszavonásra 1 esetben intézkedtünk. 

 

2021. évben 3 alkalommal történt engedély-, valamint bejelentésköteles pirotechnikai termékek 

felhasználásának bejelentése. 

 

Illetékességi területünkön összesen 11 hatályos működési engedéllyel rendelkező személy- és 

vagyonvédelmi-, valamint biztonságtechnikai vállalkozás található. 

 

A hatályos személy- és vagyonőr, magánnyomozói, valamint vagyonvédelmi rendszert tervező, 

szerelő igazolvánnyal rendelkezők számában is csökkenés tapasztalható 546-ről 490-re. A kiadott 

személy- és vagyonőri igazolványok száma 77-ről 147-re nőtt.  

 

8. A bűn- és baleset-megelőzés 

 

8.1. A bűnmegelőzési tevékenység helyzete, folyamatban lévő programjai, szakirányítás 
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A 2021. évben végzett bűnmegelőzési tevékenység végrehajtására jelentős terheket róttak a 

COVID-19 világjárvány miatt bevezetett biztonsági korlátozó intézkedések.  

 

Rendőrkapitányságunk szenior állományában egy fő nyugállományú rendőr főtiszt 

bűnmegelőzési tanácsadóként online módon, 2 ózdi középiskola diákjaival, szülői 

munkaközösségeivel és tantestületével tartott napi kapcsolatot, bűnmegelőzési előadások, 

konzultációk keretein belül. A kolléga emellett a városban nagyobb csoportok, illetve a 

veszélyeztetett szépkorú lakosság részére – szintén online módon, illetve szórólap formájában – 

szolgáltatott bűnmegelőzési tanácsokat. Ő látta el a kábítószerügyi referens helyi szintű feladatait 

is. 

 

Rendőrkapitányságunk bűnmegelőzési előadói a helyi általános iskolákban, a diákok részére, 

több kiemelt témakörben tartottak bűnmegelőzési tárgyú előadásokat. 

 

Az időskorúak sérelmére elkövetett erőszakos bűncselekmények megelőzése érdekében a 

bűnmegelőzési előadó és a bűnmegelőzési tanácsadó rendszeresen tartott online, illetve telefonos 

tanácsadást. A személyes megjelenés az idősek klubjában, illetve a lakossági fórumokon a 

járványhelyzet miatt elmaradt. Az idősotthonokban és az idősek klubjaiban elhelyezésre kerültek 

a bűnmegelőzési tartalmú szóróanyagok. A helyi elektronikus sajtóban időszakosan 

megjelentettünk felhívásokat, tájékoztatókat.  

 

A bűnügyi állomány a közterületi szolgálattal együttműködve a múlt év folyamán is több 

alkalommal bűnmegelőző portyaszolgálatot látott el. 

 

8.1.1. Család-és gyermekvédelemi tevékenység, valamint a hozzátartozók közötti erőszak 

helyzetének bemutatása 

 

Az egyik legsúlyosabb, gyermekek sérelmére elkövetett bűncselekmény a kiskorú 

veszélyeztetése bűntett, melyben igen magas a látencia, továbbá a felfedezett esetekben is nehéz a 

bizonyítás. Az ezen körbe tartozó elkövetési magatartásokat leginkább családon belül fejtik ki, és 

az érintettek gyakran nem hajlandóak a történtekről beszélni, vallomást tenni. A témakörben 

gyakori eset a kiskorú bántalmazása, az iskolai oktatástól, óvodai neveléstől való visszatartása, 

ugyanakkor 18. életévét be nem töltött személlyel együtt elkövetett bűncselekmények is gyakran 

előfordulnak.  

 

Az elkövetők a veszélyeztető magatartást már a fenyegetésekkel, a szidalmazásokkal, a lelki 

terrorral valósítják meg, és ez fajul tovább fizikai bántalmazássá. A bántalmazók általában 

alacsony iskolai végzettségű, házas, vagy élettársi kapcsolatban élő férfiak. A vizsgált évben 13 

eljárás megindítására került sor, az előző évben pedig ez a szám 33 volt. 

 

Az Ózd és Térsége Szociális, Egészségügyi és Gyermekjóléti Integrált Intézmény dolgozói 

szükség esetén hatóságunkhoz irányítják azokat a személyeket, akiknél a családon belüli erőszak 

gyanúja felmerült.  

 

A körzeti megbízott állomány a konfliktushelyzetben élő családok életvitelét alkalomszerűen 

ellenőrizi. 
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8.1.2. Gyermek-és ifjúságvédelmi tevékenység értékelése, ezen belül a Rendőrség iskolai 

prevenciós programjai (DADA, ELLEN-SZER, iskolai bűnmegelőzési tanácsadók, OVI-

ZSARU program) 

 

2021. évben a járványhelyzet miatt, korlátozott számban, 8 oktatási intézményben kerültek 

megtartásra a bűnmegelőzési tanácsadói osztályfőnöki órák, általános- és középiskolás tanulók 

részére. A szóban forgó előadásokat a rendőrkapitányság hivatásos állományú tagjai, a Bűnügyi 

Osztály állományában szolgálatot teljesítő bűnmegelőzési előadó, a DADA oktatók és a senior 

állományú bűnmegelőzési tanácsadó, valamint alkalmanként a körzeti megbízotti állomány 

hajtotta végre. 

 

A foglalkozások során kiemelten foglalkoztunk a kábítószer-prevenció témakörével. 

 

8.1.3. Az áldozatvédelem területén végzett rendőri tevékenység bemutatása 

 

Kiemelt kockázatú csoporthoz tartozóknak tekintjük azon személyeket, akik életkori-, fizikai- 

vagy mentális sajátosságukból adódóan, valamint a társadalomban betöltött szerepüknél fogva az 

átlagnál sérülékenyebbek, kiszolgáltatottabbak, ezáltal fokozottabban veszélyeztetettek bizonyos 

bűncselekményekkel szemben.  

 

2021. évben is a világjárvány okozta egészségügyi veszélyhelyzet okán illetékességi területünkön 

nem volt jellemző a nagyobb tömegeket, csoportokat vonzó rendezvények megtartása, így a 

bűnmegelőzés ezen lehetőségével érdemben élni nem volt lehetséges. 

 

Szenior állományú bűnmegelőzési tanácsadónk által, a korábbi években megszokott és 

rendszeresen alkalmazott, célzottan a családon belüli erőszakkal kapcsolatos bűnmegelőzési 

előadások megtartása is elmaradt, a kollégánk tavasszal nyugállományba is vonult. A koruknál-, 

állapotuknál-, vagy betegségüknél fogva nehezen közlekedő személyek személyes felkeresése, 

szintén a veszélyhelyzet okán elmaradt. Szünetelt a „Házhoz megyünk" vagyonvédelmi jellegű 

bűnmegelőzési program is a fentebb leírt okok miatt. 

 

Folyamatos feltérképezés alatt állnak azon területek, amelyeken a fentebb részletezettek szerinti 

kiemelt kockázatú csoporthoz tartozók gyakran jelen vannak. A kommunikációs eszközök 

igénybe vételével, több esetben bűnügyi felhívás kibocsájtására és tájékoztatásokra került sor az 

Ózdi Városi Televízió segítségével.  

 

A fentieken kívül az áldozatok részére szükséges felvilágosításadás minden esetben dokumentált 

módon történik meg, illetve amennyiben az eset körülményei alapján indokolt (pl. súlyos-, 

személy elleni erőszakos bűncselekmény áldozatai vonatkozásában), úgy közreműködünk a 

Fehér Gyűrű és a Kormányhivatal által működtetett áldozatvédelmi iroda bevonásával egyszeri 

pénzbeli juttatás kihelyezésében is. 

 

8.1.4. Az emberkereskedelem elleni küzdelem bemutatása 

 

2021. évben a város területén található jelentős idegenforgalmat bonyolító szálloda és a 

szálláshelyek ellenőrzésre kerültek.  
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A végrehajtott bűnügyi járőrszolgálatok feladata többek között a szórakozóhelyek visszatérő 

ellenőrzése, az emberkereskedelemmel, prostitúcióval összefüggő jogsértések felderítése, 

megakadályozása volt. 

 

Az emberkereskedelemmel, prostitúcióval összefüggő bűncselekmények, prostitúció elősegítése, 

kerítés, kitartottság, gyermekprostitúció kihasználása, illetve az ezekhez kapcsolódó személyi 

szabadság megsértése és kényszerítés miatt hatóságunknál eljárás nem indult. A Közrendvédelmi 

és Határrendészeti Osztály 1 esetben kezdeményezett szabálysértési eljárást tiltott kéjelgés 

szabálysértés miatt, a végrehajtott rendszeres ellenőrzések során. Prostitúciós tevékenységgel, 

emberkereskedelemmel kapcsolatos jogsértés nem jutott tudomásunkra. Nem történt 

„menedékhelyre" történő átirányítás. Egy esetben folytattunk eljárást gyermek- vagy fiatalkorú 

prostituált, vagy ilyen tevékenységre kényszerített személy ügyében. 

 

8.1.5. A megelőző vagyonvédelemben végzett tevékenység 

 

A vagyonvédelmi cégekkel és biztosító társaságokkal való együttműködés jónak mondható, 

hiszen a hatóságunk illetékességi területén működő szupermarketekben biztonság-technikai, 

valamint vagyonőri feladatokat ellátó cégekkel szinte napi kapcsolatban állunk. 

 

A hitelintézeti támadásjelző rendszerek működésével kapcsolatosan megállapítható, hogy a téves 

riasztásoktól eltekintve bűnügyileg értékelhető, vagy pénzintézetek ellen irányuló támadások nem 

történtek.  

 

Rendőrkapitányságunk illetékességi területén található pénzintézetek biztonságtechnikai, illetve 

személyi védelmi rendszere megfelelő, amely folyamatosan fejlődik. A médiából nyilvánosságra 

került egyéb városokban történt pénzintézetek, bankautomaták elleni támadásokat figyelembe 

véve a felkészültség és a reagáló képesség megfelelőnek mondható. 

 

2021. évben, főként az ünnepi időszakban nyomozó portyák végrehajtására került sor, főként a 

forgalmas helyek, áruházak, pénzintézetek, hétvégi házas övezetek folyamatos és visszatérő 

ellenőrzésével. 

 

8.1.6. A kábítószer prevenció helyzete (ezen belül „A szülők és a családok a Rendőrség 

kiemelt partnerei a kábítószer-bűnözés megelőzésében” című programterv tapasztalatai) 

 

Rendőrkapitányságunk illetékességi területén is elterjedtek az alap kábítószerek, pl. a marihuánás 

cigaretta, az amphetaminok között a speed, valamint a fiatalkorúak által előszeretettel vásárolt 

úgynevezett „biofű”, továbbá felfedezhető az a tendencia, hogy a kábítószerterjesztők, valamint 

fogyasztók igyekeznek kibújni a törvény alól azzal, hogy újabb és újabb fajta vegyületeket 

használnak a "biofű” előállításánál, melyek még nem minősülnek törvényellenesnek. 

 

A kábítószerrel visszaélés bűncselekmények során a visszaélést elkövetők általában 18. élet-

évüket betöltött, és 21. életévüket meg nem haladott, a bírói gyakorlatban fiatal felnőttként 

definiált személyek, de ezen felül sok esetben 21-30 év közötti, illetve csekély számban 

fiatalkorú személyek követik el, akik leginkább hétvégeken, baráti társaságokban fogyasztják a 

különféle drogokat. 
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Rendőrkapitányságunk illetékességi területén elterjedtek az interneten keresztül, postai úton 

rendelt, és tiltólistán már szereplő, vagy még nem szereplő herbál és „biofű” néven ismert 

szárított növényi származékok alapanyagát képező anyagok, melyeket viszont fiatalkorú, az 

internetet kellően ismerő személyek rendelik, saját fogyasztásra, kis mennyiségben. 

 

A fokozott ellenőrzések foganatosítása miatt javulás mutatkozik a tekintetben, hogy a kábító-

szert fogyasztó személyek inkább nélkülözték a drogfogyasztást a szórakozóhelyeken már a 

pandémia előtti „bezárás” előtt is. A kábítószerrel visszaélést elkövető személyek közül nagyobb 

számban fordulnak elő olyanok, akik törvény adta jogukkal élve a visszaélést követően az 

elterelést választják. 

 

A bűncselekmények dinamikáját, volumenét tekintve megállapítható, hogy a deliktum jellegénél 

fogva magas arányban látenciában marad, azonban a hatóság tudomására jutott cselekményekre 

jellemző, hogy a fiatalabb, kevesebb jövedelemmel rendelkező és/vagy társadalmilag 

hátrányosabb helyzetben lévő fogyasztók inkább az úgynevezett herbált, vagy „biofüvet”, azaz új 

pszichoaktív anyagot és azok variációit fogyasztják. A tehetősebb társadalmi csoportokhoz 

tartozók inkább hagyományos kábítószereket, főként speedet fogyasztanak. 

 

Rendőrkapitányságunk illetékességi területén található általános- és középiskolákban a már 

említett senior állományú bűnmegelőzési tanácsadó és bűnmegelőzési előadó, valamint az 

iskolarendőrök látják el a prevenciós feladatokat, továbbá kábítószerügyi referensként is végzi 

tevékenységét a bűnmegelőzési tanácsadó, mely során havi rendszerességgel fogadóórát tart, 

valamint bármikor megkereshetők, elérhetők a témakörben is. 

 

Igyekeztünk fokozni felderítő tevékenységünk hatékonyságát, mely nagyban hozzájárul a 

terjesztő személyek lakókörnyezetből történő kivonásához, így közvetlenül is visszaszorítja a 

kábítószerrel kapcsolatos bűnözést. Az év során 4 akció eredményeként 5 fő letartóztatására 

tettünk előterjesztést. 

 

A pandémiás helyzetre való tekintettel Kábítószerügyi Egyeztető Fórum nem került megtartásra 

2021. évben. 

 

8.1.7. Kiberbiztonság bemutatása 

 

A kiberbiztonsággal kapcsolatos megelőző tevékenységre 2021. évben kiemelt figyelmet 

fordítottunk, mivel az aktív internethasználók száma országosan egyre növekvő tendenciát mutat. 

 

Ennek oka visszavezethető a járványügyi intézkedések miatt megváltozott szokásokra, továbbá 

arra, hogy az idősebb korosztály is egyre jobban nyit a világháló felé. A 60 év feletti korosztály 

kiemelten veszélyeztett az interneten megvalósuló bűncselekmények vonatkozásában. 

 

Az ilyen jellegű bűncselekmények felderítésével foglalkozó 2 fő nyomozó, a fenti korosztályba 

tartozó, a rendőrkapitányságon megforduló ügyfelek részére tájékoztató jellegű információkat 

szolgáltatott, különös tekintettel az interneten történő vásárlás veszélyeire. 

 

Ezzel kapcsolatban a „Biztonságos Internet Nap” keretében az Ózd Városi Televízióban is 

elhangzottak a megelőzést elősegítő információk. 
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Az illetékességi területünkön tevékenykedő iskolaőrök részére kiberbiztonsági továbbképzést is 

tartottunk. 

 

8.2. Az iskolaőri tevékenység bemutatása  

 

Ózdon az iskolaőrség 2021. évben 5 iskolát érintően, 6 fő iskolaőr bevonásával működött. 

 

Felügyeletük, illetve működési feltételeik biztosítása közvetlenül a Bűnügyi Osztály 2 tisztjén, a 

helyi koordinátoron és helyettesén keresztül történik. Az iskolaőrök az iskolai közösségek 

megbecsült tagjaivá váltak. 

 

Az iskolaőrség eddigi működésével kapcsolatban pozitív visszajelzések érkeztek, mind a tanárok 

és a diákok, mind a szülők részéről. 

 

Az értékelt időszakban az iskolaőrök bűncselekmény gyanúja miatt 2 esetben, szabálysértés miatt 

1 esetben jártak el. Minden intézkedésüket a szakszerűség és jogszerűség jellemezte, kényszerítő 

eszköz alkalmazására nem került sor. 

 

8.3. Bűnmegelőzési témájú sikeres pályázatok, együttműködések bemutatása  

 

Bűnmegelőzési témájú pályázat az értékelt időszakban nem került kiírásra, azonban az Ózd 

Közbiztonságáért Alapítvány (a továbbiakban: Alapítvány) nevében és közreműködésével 2 azóta 

már sikeresen elbírált pályázat benyújtásra került sor. 

 

Az egyik informatikai eszközök beszerzésére irányult, míg a másik az Alapítvány egész évi 

működésének megfinanszírozását, szakmai programjainak megvalósítását célozta. 

 

8.4. Bűnmegelőzési tartalmak közösségi médiában történő megjelenése  

 

A rendőrkapitányság hivatalvezetője a fenti témában az elmúlt évben több alkalommal 

figyelemfelhívó nyilatkozatot adott az Ózdi Városi Televíziónak.  

 

8.5. A baleset-megelőzési tevékenység, a helyi baleset-megelőzési bizottság tevékenységének 

és programjainak bemutatása 

 

Az elmúlt évben a pandémia miatt kialakult helyzetben, több olyan tradicionális rendezvényünk, 

programunk és kampányunk is elmaradt, amelyek megtartása személyes részvételt igényelt (pl.: 

iskolai közlekedésbiztonsági gyermek rendezvények, vetélkedők, „Közlekedik a család”, stb.).  

 

Nem tétlenkedtünk azonban ebben az időszakban sem, ugyanis részben pályázat útján, részben az 

Országos Balesetmegelőzési Bizottság rendelkezésre álló költségvetésének terhére megújítottuk a 

rendelkezésre álló eszközeinket. Vadonatúj kerékpáros ügyességi pálya megépítésére szolgáló 

eszközök, illetve közlekedésre nevelő mobil kresz-park, valamint közlekedési tartalmak 

megjelenítésére szolgáló informatikai eszköz beszerzését hajtottuk végre ebben az időszakban. 

Az eszközök a járványügyi intézkedések enyhítése, megszűnése utáni időszakban magas 

színvonalú gyermek közlekedésbiztonsági rendezvények lebonyolítására adnak lehetőséget. 
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A Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Balesetmegelőzési Bizottság (továbbiakban: MBB) által 

biztosított promóciós megelőzési anyagokat a közterületi szolgálatot ellátó beosztottak a 

szolgálati gépjárműben tartották, az intézkedés alá vont, célcsoportba tartozó személyeknek 

figyelemfelhívás céljából osztogatták.  

 

A promóciós megelőzési anyagok a megelőzéssel kapcsolatos rendezvényeinken (lakossági 

fórum, oktatások, stb.) rendelkezésre állnak, itt a lakosság számára hozzáférhetőek. Generál 

prevenciós célból a lakosság irányába a balesetmegelőzési tájékoztatások, figyelemfelhívások 

folyamatosak.  

 

2021. évben ismét végrehajtottuk a kerékpárosok, gyalogosok célcsoport megszólítását célzó 

láthatósági kampányt, amelyben az MBB által biztosított nagy mennyiségű promóciós láthatósági 

eszközöket, illetve az erre a projektre biztosított további pénzösszegből vásárolt láthatósági 

eszközök kiosztását, az ellenőrzések során a hiányosságok pótlását hajtottuk végre.     

 

Megyei közlekedésbiztonsági feladatterv részeként végeztük a kijelölt gyalogátkelőhelyek 

környezetének fokozott ellenőrzését. A „Látni és látszani” kampány végrehajtása során 

érvényesítettük a gyalogosokra, kerékpárosokra vonatkozó intézkedéseket.   

 

8.6. „Az iskola rendőre” program, valamint annak keretében végrehajtott „SuliMoped” 

program értékelése az aktuális, valamint az előző tanévre vonatkozóan 

 

Az illetékességi területünkön összesen 25 iskolával tartunk fenn kapcsolatot, melyből 9 általános 

iskola Ózd városában van. Az iskolák mindegyikénél iskolarendőr került kijelölésre. Az 

iskolarendőrök személyében nem történt változás. 

 

Az iskolarendőrök a tanév megkezdése előtt, illetőleg a tanévnyitó ünnepségeken felvették a 

kapcsolatot az illetékes oktatási intézmények vezetőivel, illetőleg a kapcsolattartókkal. 

Tájékoztatták az érintetteket a kampány folytatásáról, az iskolarendőr plakátot kihelyezték az 

összes érintett intézményben, illetve a tanévkezdéshez biztosított propaganda-anyagot 

kiosztották.  

 

2021. május hónapban az iskola rendőre „helyi koordinátora” a nyári szünidő beköszönte előtt 

összefoglaló, figyelemfelhívó tanácsokat küldött szét e-mailen keresztül az egyes iskolák részére 

a nyári szünidőre vonatkozóan, valamint az iskola rendőrök az „év végi kampány” keretében 

végrehajtott osztályfőnöki órákon a szünidő veszélyeire hívták fel a figyelmet.   

 

A tanévnyitó kampány részeként 2021. szeptember 1. és szeptember 30. közötti időszakban az 

általános iskolák előtt, a tanítási idő végén, a helyi polgárőr szervezet, illetve a Városi Rendészet 

közreműködésével folyamatos ellenőrzést tartott a közlekedési balesetek megelőzése érdekében.  

 

Szeptember hónaptól, a tanév teljes időtartamában fokozott figyelmet fordítottunk és még 

fordítunk az iskolások úttesten való áthaladásának biztosítására, a gyermekek sérelmére 

elkövetett bűncselekmények megelőzésére, az iskolák környékén a rend fenntartására, valamint a 

gépjárművezetők részéről a szabályok következetes betartatására. 
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9. Együttműködés 

 

9.1. A helyi és megyei önkormányzatokkal folytatott együttműködés  

 

Hasonlóan a korábbi évekhez, kölcsönösen konstruktívnak, problémamentesnek mondható az 

együttműködésünk az önkormányzatokkal. Ózd Város Önkormányzatának Képviselő-testülete 

által létrehozott Ügyrendi-, Igazgatási- és Rendészeti Bizottság elnökével kapcsolattartásunk 

folyamatos. Negyedévente legalább 1 alkalommal egyeztetek a polgármesterekkel, a konzultációs 

egyeztető fórumokat rendszeresen működtetjük.  

 

Illetékességi területünk 14 roma nemzetiségi önkormányzat működik, ezek vezetőivel a 

kapitányságvezető, az őrsparancsnokok és a roma koordinátor tart kapcsolatot. 

 

9.2.  A területileg illetékes bírósággal és ügyészséggel folytatott együttműködés 

 

Az ügyészségekkel, ezen belül is kiemelten az Ózdi és a Miskolci Járási Ügyészséggel, továbbra 

is jó munkakapcsolatban vagyunk, ami elsősorban a bűnügyi ügyfeldolgozó munkánk során 

nélkülözhetetlen. Az esetmegbeszélések, konzultációk az ügyészek és a rendőri vezetők között 

napi szintűek. Hasonló szintű kapcsolat jellemző az igazságszolgáltatás többi területére, 

szereplőire is. 

 

9.3. Az oktatási intézményekkel, egyházakkal, civil szervezetekkel folytatott együttműködés 

 

A rendőrkapitányságunk illetékességi területén működő azon civil szervezetekkel, melyek a 

közrend, közbiztonság fenntartásával összefüggő és bűnmegelőzési tevékenységünket 

támogatják, nagyon jó kapcsolatot ápolunk. Ezek között ki kell emelni az Ózdi Művelődési 

Intézményeket, az Ózdi Városi Televíziót, továbbá az Ózd és Térsége Szociális, Egészségügyi és 

Gyermekjóléti Integrált Intézményt. 

 

9.4. A polgárőr egyesületekkel történő együttműködés értékelése, a megkötött 

együttműködési megállapodások száma, ellátott közös szolgálatra vonatkozó adatok 

 

A területünkön tevékenykedő 25 polgárőr egyesülettel napi, jó kapcsolatunk van. A polgárőr 

egyesületek bevonásra kerülnek a rendőrkapitányság által tartott fokozott ellenőrzésekbe, 

akciókba, a rendezvények zavartalan lebonyolításába, valamint a napi szolgálatokba.  

 

A rendőrkapitányság állománya Ózd városában 2021. évben összesen 144 esetben (201 fő rendőr, 

164 fő polgárőr bevonásával, 986 órában) látott el közös szolgálatot. 

 

Az év végén kezdeményezésemre megkezdődött az Ózd és Térsége Polgárőr Egyesület keretén 

belül a Lovas Tagozat létrehozása. 

 

9.5. Az egyes rendészeti feladatokat ellátó szervekkel, személyekkel történő együttműködés 

 

A munkánkat segítő, támogató állami-, közigazgatási-, rendészeti-, gazdasági- és önkéntes 

szervezetekkel jól kialakított együttműködést folytatunk.  
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Az erdészetekkel, az erdészeti felügyelettel, a polgármesteri hivatalok hatósági szerveivel, a 

Fogyasztóvédelmi Felügyelettel, a Közlekedés Felügyelettel, a NAV munkatársaival, a 

Munkaügyi Felügyelőséggel, illetve a Magyar Honvédséggel folyamatos a kapcsolatunk.  

 

Az Ózd Városi Rendészettel jó munkakapcsolat alakult ki, azonban a pandémia helyzet miatt a 

közös szolgálatok az év során háttérbe szorultak. 2021. évben 38 esetben, 65 fő rendőr, 71 fő 

önkormányzati rendész, 248 órában látott el közös szolgálatot. 

 

Az erdészekkel szervezett közös szolgálatok során 30 esetben, 49 fő rendőr, 47 erdész vett részt, 

182 órában, természetvédelmi őrrel közösen pedig 20 esetben, 31 fő rendőr, 20 természetvédelmi 

őr, 76 órában látott el közös szolgálatot. 

 

9.6. A bűnmegelőzés és/vagy a közbiztonság javítására kiírt európai uniós projektekkel 

kapcsolatban konzorciumi partnerként vagy projektvégrehajtóként történő 

közreműködésre vonatkozó információk. 

 

Az értékelt évben ezirányú pályázati fejlesztés végrehajtására nem került sor. 

 

 

III. Összegzés, kitűzött feladatok a következő időszakra 

 

A 2021. évi célkitűzések közül az egyik legfontosabb volt az általános szabálysértési hatósági 

jogkör átvételét követő finomhangolás. Az év során a képzések folyamatosak voltak, jelenleg is 

tartanak. Az Igazgatásrendészeti Osztály az eljárások időszerűségét javította. 

 

A vezetői szemléletben egyre inkább megjelenik a proaktivitás és az innováció, valamint az 

állomány megtartása érdekében a kollégákról való fokozott gondoskodás.  

 

A regisztrált bűncselkemények számában, a kiemelten kezelt deliktumokban, valamint a 

nyomozás eredményességi mutatóban 2010. év óta a legjobb eredményt sikerült elérni. A 

felderítési eredményességi mutató 2015. év óta szintén a legjobb értéket érte el. A közterületen 

elkövetett bűncselekmények, valamint az itt elkövetett kiemelten kezelt deliktumok száma 

érezhető csökkenéseket mutat. Ezen belül is a lopások, betöréses lopások, rablások és 

garázdaságok száma mérséklődött. Észre kell azonban venni, hogy a közterületen elkövetett 

jogsértések összbűncselekményen belüli aránya emelkedő tendenciát mutat.  

 

A kármegtérülési mutató kiemelkedően magas értéken teljesült, a vagyonvisszaszerzés továbbra 

is egyik elsődleges feladatunk. 

 

A közrendvédelmi mutatók a kompetenciacél felett teljesültek, azonban a közterületi jelenlét 

hatékonysági mutatója az elvárt alatt maradt, a közterületi óraszám csökkenése, a leszerelések és 

az átkísérések magas száma miatt.  

 

A személyi sérüléssel járó közúti közlekedési balesetek száma csökkent, ezen belül azonban a 

könnyű sérüléses baleseteké érezhetően emelkedett. 

 

A szabálysértési hatósághoz beérkezett feljelentések száma csökkent, a helyszíni bírságok és a 

szabálysértési pénzbírságok végrehajtásának száma viszont emelkedett.  
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A jövőbeni tervek, a következő időszakra vonatkozó főbb célkitűzések ismertetése 

 

 Szabálysértési szakterületen az általános szabálysértési hatósági jogkör átvételét követő 

képzéseket folytatni kell, az eljárások szakszerűségét és időszerűségét tovább kell 

javítani.  

 A vezetői kultúraváltás eddig elért eredményeit meg kell tartani és a menedzser-

szemléletű gondolkodást, hozzáállást az alparancsnoki szinten is meg kell honosítani.   

 A körültekintő, összehangolt, az állományt kímélő, és a túlszolgálatot racionálisan 

szervező, a munkaterheket elosztó szolgálatszervezést fenn kell tartani és a 

pandémiahelyzet miatt háttérbe szorult, társszervekkel történő közös szolgálatok számát 

ismételten fokozni szükséges. Az állomány járandóságait továbbra is maradéktalanul 

biztosítani kell. A toborzásra kiemelt hangsúlyt kell helyezni.  

 A belső kommunikációs folyamatokba és a vezetői döntések előkészítésébe a végrehajtó 

állományt nagyobb arányban szükséges bevonni. A pályázati lehetőségeket folyamatosan 

figyelemmel kell kísérni.  

 A felderítési és nyomozási eredményesség, az eljárások időszerűsége, és a kármegtérülés 

elért mutatóinak megőrzése; a bűnügyi technikai tevékenység fejlesztése, a nyom nélküli 

szemlék számának csökkentése érdekében.  

 A bűncselekményt elkövetőkkel szembeni törvényes, eredményes és hatékony fellépés a 

tettenérések, elfogások, előállítások számának szinten tartása. A bűnügyi és 

közrendvédelmi szolgálati ágak aktív együttműködésének, folyamatos 

kommunikációjának biztosítása. A közterületi jelenlét hatékonyságának egyértelmű 

növelése, a közterületi bűncselekmények számának csökkentése, a szabálysértési őrizet 

lehetőségének nagyobb arányú kihasználása. 

 A személyi sérüléssel járó közúti közlekedési balesetek számát javítani szükséges. A 

baleset-megelőzési lehetőségek újratervezése visszatérő feladat, az elkövetőkkel szemben 

az eljárások azonnali lefolytatására kell törekedni, és a járművezetéstől eltiltás 

lehetőségével továbbra is kiemelten kell élni. A civil gépjárművek hatékonysági mutatóját 

egyértelműen növelni szükséges. A közterületi szolgálatellátásnál a balesetekhez vezető 

főbb okokra reagáló, súlyozottabb intézkedés szükséges. 

 

Ózd, időbélyegző szerint 

 

 

 

                 Dr. Varga László r. ezredes 

    rendőrségi főtanácsos 

        kapitányságvezető 
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Határozati javaslat 

 

Ózd Város Önkormányzata Képviselő-testületének  

………/2022. (V. 27.) határozata 

az Ózdi Rendőrkapitányság  

2021. évben végzett munkájáról szóló beszámoló elfogadásáról  

 

 

Ózd Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a fenti tárgyú előterjesztést megtárgyalta és 

az alábbi döntést hozta: 

 

A Képviselő-testület az Ózdi Rendőrkapitányság 2021. évben végzett munkájáról szóló 

beszámolót elfogadta.    
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